

国内

■ 案件通报



山东高院:薄熙来上诉获受理

通过济南中院递交上诉状 一审被判无期徒刑

山东省高级人民法院9日15时发布公告称,被告人薄熙来受贿、贪污、滥用职权一案,山东省济南市中级人民法院于2013年9月22日一审宣判。闭庭后,在上诉期限内,薄熙来不服一审

判决,通过山东省济南市中级人民法院向本院递交上诉状。10月8日上诉期满后,本院经审查,依法决定予以受理。

山东省济南市中级人民法院9月22日对中共中

央政治局原委员、重庆市委原书记薄熙来受贿、贪污、滥用职权案作出一审判决,认定薄熙来犯受贿罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;犯贪污罪,判处有期徒刑十五年,并处没收个人财产人民币一百万元;犯滥用职权罪,判处有期徒刑七年;数罪并罚,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

据新华社电

■ 人事聚焦



39名70后地市一把手 三成系博士

最年轻官员33岁

近日,“75后”鄒英才出任湖北省随州市代市长,再度引起人们对“70后”官员的关注。



“75后”鄒英才

平均年龄41岁 三成为博士

记者据公开资料统计(截至9月),目前31省份地市党政“一把手”中,“70后”官员共计39名(党委4人,政府35人),平均年龄41.36岁。其中女性5名,均担任政府“一把手”,分别是山东莱芜市市长王磊,湖北仙桃市市长周文霞,湖南怀化市市长李晖、湘西州州长郭建群,云南玉溪市市长饶南湖。

从学历上看,39人中有37人为硕士及以上学历,其中14人拥有博士学位,占总人数的35.9%。

“75后”官员共4人 最年轻仅33岁

从年龄分布来看,“75后”官员共4人,占总人数的10.3%,分别是湖北随州市代市长鄒英才(1975年9月出生)、重庆云阳县县长覃昌德(1976年5月出生)、云南大理州州长何华(1976年10月出生)、湖北神农架林区党委书记周森锋(1980年7月出生)。其中,唯一的“80后”周森锋也曾因29岁出任宜城市市长被媒体誉为“最年轻市长”。

7人曾任团省(市)委书记

从任职经历上看,1人为空降:随州市代市长鄒英才此前任中办秘书局副局长、巡视员兼会议处处长;2人由企业调入:上海杨浦区区长诸葛宇杰此前任上港(集团)股份有限公司总裁,湖南衡阳市市长周海兵此前任湖南建工集团党委副书记、总经理;另有7人此前担任本省份共青团书记。

从籍贯上看,山东籍官员最多,共8人;江苏籍、重庆籍官员次之,均为5人。 人民网

审计署披露刘志军案发现过程

公布15起已办结违法违规案件和事项

■ 案件处理



审计署对移送有关部门和单位处理的案件和事项,通常定期跟踪以了解其办理情况。审计署9日公布了截至今年9月已办结的15起违法违规案件和事项处理情况。其中,原铁道部部长刘志军受贿、滥用职权一案的案件线索就是由审计署移送中央纪委查处的。

审计署称,他们在2009年至2011年的审计中发现,一些工程承包商通过虚列支出等手段套

取资金,以“中标服务费”等名义转给丁羽心(又名丁书苗)等人控制的多家民营企业;丁羽心涉嫌通过其控制的博睿投资管理集团有限公司及其关联企业获取不正当利益。2009年11月至2011年1月,审计署将上述案件线索移送中央纪委查处。中央纪委并案调查,最终查出原铁道部部长刘志军受贿、滥用职权案。

审计机关成立30年来,共移送违法违规事项和犯罪案件线索4.2万件;同时,对50万名领导干部进行了经济责任审计,有关部门参考经济责任审计结果,对1.8万多人给予免职、降职或撤职等处分,8500多人被移送纪检监察和司法机关处理。

据新华社电

审计署同时公布的其他违法违规案件和事项还包括:

- 中国航空港建设总公司原常务副总经理陈同洲受贿案
- 河南兆业投资担保有限公司集资诈骗案
- 河南智合投资担保有限公司非法吸收公众存款案
- 广东揭阳市吉成药业有限公司等11家企业虚开增值税专用发票案
- 中储粮总公司北京密云直属库原副主任冯百联受贿案
- 山西宝石煤业有限公司原总经理冯春福贪污案
- 山东大学校办企业山东地纬计算机软件有限公司原董事长王海洋挪用公款案
- 黑龙江测绘局第三测绘工程院原财务负责人孙毅挪用公款案
- 云南省云县教育局人事股原股长刘文流挪用公款案
- 陕西西安市临潼区地方税务局城东税务所原所长齐新成协助亲属骗取社保资金的问题
- 国家工商总局离退休干部办公室原主任袁国栋虚列支出套取费用的问题
- 中科院地理科学与资源研究所副研究员刘爱民挪用公款的问题
- 中国地震灾害防御中心私设“小金库”的问题
- 北京航空航天大学教授刘沛清私存公款、套取科研经费的问题

■ 政情反馈



中央巡视工作进入整改阶段

内蒙古江西公布方案

中央新一轮巡视工作进入“整改阶段”。日前,内蒙古、江西根据中央巡视组的反馈意见,率先制定了“整改落实工作责任分解和分工安排方案”。按之前媒体披露的程序,被巡视地区、单位制定整改方案并在报送后12个月内报送整改情况报告。对于整改结果,中央巡视组将进行回访了解。

内蒙古:两天半出台整改方案

9月26日上午,中央第四巡视组向内蒙古自治区反馈巡视情况。组长薛延忠代表巡视组作反馈。薛延忠指出,干部群众反映了一些问题,主要是:在党风廉政建设方面,矿产资源配置、工程招投标等领域腐败问题比较突出。

两天半后的9月28日下午,内蒙古自治区党委书记王君召开会议,研究部署中央巡视组反馈意见整改落实

工作。审议通过了《中央第四巡视组巡视内蒙古自治区反馈意见整改落实工作责任分解和分工安排方案》。会议指出,中央第四巡视组反馈巡视意见后,自治区党委立即明确由自治区党委总负责,自治区党委、人大、政府、政协有关领导同志为责任人,并研究制定了《责任分解和分工安排方案》。会议强调,对可以立即整改的,要不等不拖,立行立改。

江西:整改作为重大政治任务

江西,是首个被反馈情况的被巡视地区。9月18日,中央第八巡视组向江西反馈巡视情况。

经过对江西近3个月的“明察暗访”,巡视组组长王鸿举指出,巡视中干部群众反映了一些问题,主要是:在党风廉政建设和反腐败方面,有的领导干部及其亲属存在插手工程项目、谋取私利、节假日收送红包礼金等问题;在执行中央八项规定和作风建设方面,一些干部思想认识仍有差距,工作中存在形式主义,有的甚至顶风公款吃请;在干部选拔任用方面,存在超编制配备干部、个别干部“带病提拔重用”等问题。

11天后的9月29日,江西省委常委会召开会议,研究部署中央巡视组巡视反馈意见整改工作。省委书记强卫主持会议。会议强调,要高度重视、严肃对待中央巡视组巡视反馈的问题,联系实际、标本兼治,把整改工作作为重大政治任务来抓,纳入当前和今后一个时期工作总体部署。各牵头部门、责任单位和责任单位要切实负起责任,对照任务分工、精心组织实施,把巡视组反馈的问题一项一项整改落实到位。对推诿拖延、整改不力的,严肃追究有关人员的责任,该查处的查处,该通报的通报。据《中国青年报》